
16 ª LEGISLATURA
3ª SESSÃO LEGISLATIVA
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA
REALIZADA EM 13 DE MARÇO DE 2023
Às dezenove horas e quarenta e cinco minutos do dia treze de março do ano de dois mil e vinte
três, iniciou-se a Sexta Sessão Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta
Legislatura  da  Câmara  Municipal  de  Vereadores  de  Imbituba,  conduzida  pelo  Presidente
Vereador Leonir de Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as presenças dos
seguintes  Vereadores:  Bruno Pacheco da Costa,  Eduardo Faustina  da Rosa,  Deivid  Rafael
Aquino,  Elísio  Sgrott,  Gilberto  Pereira,  Humberto  Carlos  dos  Santos,  Leonir  de  Sousa,
Matheus Paladini  Pereira,  Michell  Nunes,  Rafael Mello da Silva,  Rosiane da Silva Costa,
Thiago  da  Rosa  e  Valdir  Rodrigues.  Após  a  verificação  do  quórum  regimental,  e  sob  a
proteção de Deus, o Presidente assim se manifestou: “na forma do art. 52 da Lei Orgânica do
Município de Imbituba c/c o art. 35, Inciso XVI, do Regimento Interno da Câmara Municipal
de Imbituba,  tendo em vistas as licenças concedida ao Vereador Bruno Pacheco da Costa,
convoco a  Terceira  Suplente  do  PSB,  Senhora  Irene  José  Ouriques,  para  o  ato  de  posse.
Formalizada  a  entrega  dos  documentos  da  Senhora  Irene  José  Ouriques,  o  Presidente
prosseguiu com o juramento de posse. “Irene José Ouriques, a Senhora promete cumprir a
Constituição Federal,  a Constituição Estadual e a  Lei Orgânica do Município,  observar as
Leis, desempenhar o mandato que lhe foi confiado e trabalhar pelo progresso do Município de
Imbituba e pelo bem estar de seu povo”. Irene José Ouriques: “Assim eu Prometo”. “Declaro
empossada a Vereadora Irene José Ouriques, podendo a mesma tomar assento no Plenário”.
Dando prosseguindo à Sessão, o Presidente declarou Aberta a Sexta Sessão Ordinária onde
solicitou ao Primeiro Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a leitura da Ata da Quinta Sessão
Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura realizada no dia seis
de março do ano de dois mil e vinte três. Pela ordem, o Vereador Humberto Carlos dos Santos
requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o
requerimento verbal formulado pelo Vereador Humberto Carlos dos Santos foi aprovado. Na
sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Quinta Sessão Ordinária, da Segunda
Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, sendo a mesma aprovada sem retificação.
Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das matérias do
Grande  Expediente,  sendo  estes: Expedientes  do  Executivo  Municipal:  Mensagem  nº
009/2023,  que  encaminha o  Projeto  de Lei  nº  5.521/2023,  que  dispõe sobre a  criação da
PMAE - Programa Municipal de Apoio ao Educando, e dá outras providências; Mensagem nº
010/2023, que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 0558/2023, que altera a redação
da Lei Complementar nº 0337, de 16 de dezembro de 1984, que instituiu o Código de Obras
do Município de Imbituba, e dá outras providências; Resposta do Executivo Municipal sobre o
Requerimento nº 012/2023 de autoria do Vereador Gilberto Pereira e Resposta do Executivo
Municipal sobre o Requerimento nº 013/2023 de autoria do Vereador Deivid Rafael Aquino.
Expedientes  do  Legislativo  Municipal: Projeto  de  Lei  Complementar  nº  0557/2023  de
autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa; Projetos de Leis nº 0559/2023 e 05520/2023 de
autoria  do  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa;  Requerimento  nº  015/2022  de  autoria  das
Comissões da Câmara; Requerimento nº 016/2022 de autoria  do Vereador Michell  Nunes;
Moção  de  Congratulação  nº  004/2023  de  autoria  da  Vereadora  Rosiane  da  Silva  Costa;
Indicações  nº  076/2023 e  077/2023 de autoria  do Vereador  Thiago da Rosa;  Indicação nº
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078/2023  de  autoria  do  Vereador  Gilberto  Pereira;  Indicação  nº  079/2023  de  autoria  do
Vereador Bruno Pacheco da Costa; Indicações nº 080/2023 e 081/2023 de autoria do Vereador
Elísio  Sgrott;  Indicação  nº  083/2023  de  autoria  da  Vereadora  Rosiane  da  Silva  Costa;
Indicações  nº  083/2023,  084/2023  e  085/2023  de  autoria  do  Vereador  Gilberto  Pereira;
Indicação  nº  086/2023,  087/2023;  088/2023,  089/2023,  090/202,  091/2023,  092/2023,
093/2023, 094/2023 e 095/2023 de autoria do Vereador Matheus Paladini Pereira; Indicação nº
096/2023  de  autoria  dos  Vereadores  Bruno  Pacheco  da  Costa  e  Rosiane  da  Silva  Costa;
Indicações nº 097/2023, 098/2023 e 099/2023 de autoria do Vereador Leonir de Souza e Ofício
do PSB de Imbituba. Na sequência,  o Presidente deu início à  homenagem da noite,  onde
solicitou  ao  Secretário  a  leitura  da  Moção  de  Congratulação  nº  039/2022  de  autoria  do
Vereador  Deivid  Rafael  Aquino,  que  congratula  a  professora,  Cláudia  Maria  Carvalho  de
Souza, por ato de bravura (manobra desengasgamento de uma criança). Após, o Presidente
convidou os Vereador Proponente Deivid Rafael Aquino para fazer a entrega do Certificado de
Congratulação à homenageada. Com a palavra, o Vereador Proponente Deivid Rafael Aquino
declarou que a professa Cláudia salvou uma criança que se engasgou com alimento na Escola
Deputado Joaquim Ramos, praticando manobras de primeiros socorros que evitou um mal
maior.  Por essa razão, é merecedora da referida honraria.  Dando continuidade à Sessão,  o
Presidente registrou a  presença dos vereadores:  Presidente Vereador  Leonir  de Sousa,  que
verificou  o  quórum regimental,  registrando as  presenças  dos  seguintes  Vereadores:  Bruno
Pacheco da Costa, Eduardo Faustina da Rosa, Deivid Rafael Aquino, Elísio Sgrott, Gilberto
Pereira,  Vereador  Humberto Carlos dos  Santos,  Leonir  de Sousa,  Rosiane da Silva Costa,
Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Thiago da Rosa e Valdir
Rodrigues, onde declarou aberta a Ordem do Dia, solicitando ao secretário a leitura do Ato
da Presidência nº 010/2023. Após, o Presidente solicitou a leitura do Projeto do Projeto de
Lei nº 0553/2023 que dispõe sobre a Criação de Vaga no Quadro Permanente de Pessoal
do Serviço Público Municipal, altera o Anexo A da Lei nº 1.144, de 29 de abril de 1991,
que  institui  o  Plano  de  Carreira  dos  Servidores  Públicos  Municipais,  e  dá  outras
providências.  O  Presidente  consultou  as  Comissões  que  se  manifestaram  favoráveis  à
tramitação  do  Projeto.  Em  discussão,  não  houve  oradores  e,  em  votação,  o  Projeto  foi
aprovado, por unanimidade, em primeira e segunda votação. Após, o Presidente solicitou a
leitura do Projeto de Lei nº 5.518/2023 que dispõe sobre a alteração no Plano Plurianual
2022/2025  na  Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias  –  LDO  2023  e  abertura  de  crédito
adicional  especial  para  a  PMI  no  orçamento  de  2023,  e  dá  outras  providências. O
Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em  discussão,  o  Vereador  Elísio  Sgrott  destacou  que  o  Projeto  visa  aprovar  dotação
orçamentária  para  limpeza  das  ruas  do  município,  que  será  realizada  por  reeducando  do
sistema prisional  de Santa  Catarina.  Com a palavra,  o  Vereador  Matheus  Paladini  Pereira
contestou mais uma aprovação de dotação orçamentária para limpeza de ruas no município,
haja vista que, segundo o Vereador, já foram realizadas várias licitações para limpeza de vias
públicas no município. Em aparte, o Vereador Gilberto Pereira explicou que trata-se de uma
readequação do texto da Proposição, uma vez que para ceder os reeducando o Estado de Santa
Catarina exigiu essa readequação no Projeto. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da
Rosa declarou que como não existe uma ação específica para firmar o referido convênio. Com
efeito, trata-se de um remanejamento do orçamento dentro da própria Secretaria de Finanças.
Por isso, a criação de uma ação que não estava prevista na Lei Orçamentária para possibilitar
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que  seja  firmado  entre  o  Município  de  Imbituba  e  o  Governo  do  Estado  um  termo  de
cooperação para realização limpeza das ruas do município com a utilização da mão de obra
dos reeducando do sistema prisional de Santa Catarina. Com a palavra, o Vereador Michell
Nunes destacou que o custo da limpeza pública do município já é muito alto (cerca de 2
milhões). Todavia, entende que o presente Projeto pode ser ampliado, já que terá mão de obra
de  reeducandos  do  Sistema  Prisional  de  Santa  Catarina.  Em aparte,  o  Vereador  Eduardo
Faustina da Rosa destacou que o Termo de Cooperação entre o Município de Imbituba e o
Estado de Santa Catarina não traz vínculo trabalhistas entre os apenados e o Município de
Imbituba e que uma parte do salário mínimo que recebem vai para o Estado de Santa Catarina
para subsidiar os custos com a própria pessoa apenada. Em votação, o Projeto foi aprovado,
por unanimidade, em primeira e segunda votação. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do
Requerimento nº 013/2023 que requer esclarecimentos da SAMAE sobre as finalizações
em vias após as manutenções nas vias pluviais no Município de Imbituba. Em discussão, o
Vereador Propositor Matheus Paldini Pereira disse que é um descaso com o munícipe a falta
de finalizações das obras que necessitam de manutenções por parte da SAMAE no município,
principalmente na via Central da Praia da Rosa. Com a palavra, o Vereador Rafael Mello da
Silva  também criticou o  serviço  de  manutenção  da  SAMAE.  Com a  palavra,  o  Vereador
Eduardo Faustina da Rosa declarou que uma empresa do Grupo Serrana ganhou a Licitação no
ano passado para realizar o serviço no município de Imbituba. Todavia, a reclamações são
muitas, sobretudo sobre as drenagens nas ruas do município de Imbituba. Com efeito, se o
serviço não está a contendo do município, que seja rescindido o contrato com aplicação das
multas rescisórias. “O que não pode é a população ficar desassistida ou com a prestação de um
péssimo serviço”.  Com a palavra,  o Vereador Gilberto Pereira também criticou o sistema,
sobretudo  por  a  drenagem ser  realizada  pela  SAMAE no  município,  que  no  entender  do
Vereador Gilberto deveria ser realizada pela Secretaria de Infraestrutura. Com a palavra, o
Vereador Humberto Carlos dos Santos destacou que o falta no município é mais sintonia entre
as Secretarias. Com a palavra, a Vereadora Ireni José Ouriques destacou que o problema se
estende por todo município e não só na Praia do Rosa, prova disso são os Bairros de Sagrada
Família, Campo da Aviação e Morro do Mirim. Com a palavra, a Vereadora Rosiane da Silva
Costa declarou que o município precisa avançar com relação ao tema drenagem, uma vez que
as  ruas  encontram em estados  lamentáveis.  Com a  palavra,  os  Vereadores  Deivid  Rafael
Aquino e  Michell  Nunes parabenizaram o Vereador  Matheus pelo Requerimento.  Todavia,
criticaram o atual Governo Municipal que, na opinião dos Vereadores Michell e Rafael, é um
dos piores nos últimos anos. Com a palavra, o Vereador Thiago da Rosa também criticou o
serviço  da  SAMAE  no  município.  Em  votação,  o  Requerimento  foi  aprovado,  por
unanimidade. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 013/2023 que
requer a presença na CMI, da Senhora Cristiane Costa Pegorara, Secretária Municipal
da  Fazenda  e  do  Senhor  Henrique  Francisco  Mello,  Secretário  Municipal  de
Administração, a fim de explanar para os Vereadores questão afetas aos vencimentos dos
servidores das duas Secretarias, após a aprovação do Plano de Cargos e Salários no final
do ano de 2022. Em discussão, o Vereador autor Elísio Sgrott como agente fiscalizador do
Poder Executivo e preocupado com os baixos salários dos servidores públicos comissionados,
uma vez que um chefe de departamento hoje tem como salário bruto um pouco mais de R$
1.300,00 e um diretor uma pouco mais de R$ 1.900,00. Com efeito, “como um servidor desse
pode exercer um serviço de qualidade no município”. Com a palavra, o Vereador Eduardo
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Faustina antecipou que é favorável ao Requerimento. E justificou dizendo que só foi possível
aprovar o Plano de Cargos e Salários dos servidores da PMI, por preceder de um Decreto que
regulou o banco de horas e a limitação no número de horas extras dos servidores para que não
comprometesse o impacto orçamentário financeiro do município. Com a palavra, o Vereador
Michel Nunes disse que os Vereadores tem que ter responsabilidades, “uma vez que um erro
num cálculo desse pode quebrar  o  município”.  Em aparte,  o  Vereador  Eduardo disse que
muitas  vezes  o  trabalho  das  Comissões  da  Câmara  é  criticado  por,  às  vezes,  solicitar
documentos ao Poder Executivo, o que atrasa a deliberação dos Projetos. Todavia, se não fosse
o trabalho das Comissões da Câmara, por exemplo, que viu um erro no cálculo do impacto
orçamentário  financeiro  no  abono  dos  servidores  da  saúde,  o  que  foi  reconhecido  pelo
contador  da  PMI,  senão  teria  sido  deliberado  errado.  Em  votação,  o  Requerimento  foi
aprovado,  por  unanimidade.  Finalizada  a  Ordem do  Dia,  o  Presidente  abriu  espaço  para
Finalizada a Ordem do dia, o Presidente abriu espaço para Explicações Pessoais e solicitou ao
Primeiro-Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a relação dos Vereadores inscritos para Uso
da Tribuna. Com a palavra, a Vereador Irene José Ouriques  agradeceu o acolhimento e a
recepção de todos. Dando continuidade à Sessão, o Presidente da Câmara, Vereador Leonir de
Sousa,  passou  a  palavra  ao  Vereador  Matheus  Paladini  Pereira  voltou  a  criticar  a
iluminação pública no Município de Imbituba. Por essa razão, solicitou providências por parte
do  Executivo  Municipal. Dando  continuidade  às  Explicações  Pessoais  dos  Vereadores,  o
Presidente passou a palavra ao Vereador Valdir Rodrigues disse que perdeu uma aposta para
o Vereador Matheus, porque disse que o atleta Alex Bondan seria nomeado como Secretário de
Turismo no município no dia de hoje (13.03.2023). Todavia, a nomeação foi adiada para o mês
de  abril.  Sobre  a  saneamento  do  município,  o  Vereador  sugeriu  a  volta  da  CASAN  ao
município.  Dando  continuidade  às  Explicações  Pessoais  dos  Vereadores,  o  Presidente
concedeu a palavra ao  Vereador Michell  Nunes  cumprimentou a todos os presentes, bem
assim  criticou  a  retirada  dos  banheiros  na  Praia  da  Vila  antes  do  término  do  verão.  Na
sequência, foi concedida a palavra ao  Vereador Rafael Mello da Silva  também criticou a
retirada dos banheiros das praias de Imbituba antes do término do verão.  Com a palavra, o
Vereador  Rosiane da Silva Costa deu boas vindas à Vereadora Ireni José Ouriques. Com a
palavra, o Vereador Eduardo Fautina da Rosa teceu comentários sobre o descontentamento
geral dos Vereadores sobre a condução do município pelo Poder Executivo. Por isso, exigiu
mais competência. Sobre a volta da CASAN para o município, o Vereador Eduardo disse que
na atual conjuntura do saneamento no Município de Imbituba, também concorda com a volta
da CASAN para o município.  Com a palavra,  o  Vereador  Thaigo da Rosa  destacou que
política é feita para toda comunidade e não só para os amigos do rei. Ou seja, não só para os
amigos de autoridades que devemos atender suas reivindicações. Por essa razão, exigiu que
todos sejam atendidos com isonomia. Não havendo mais nada a tratar, passou-se ao Momento
da Presidência. O Presidente, Vereador Leonir de Sousa convocou os Vereadores para a 7ª
Sessão Ordinária  que será levada a  efeito  no dia  20 de março de 2023, segunda-feira,  às
19h30min,  na  Sede do Poder  Legislativo  onde agradeceu a  presença  de  todos e declarou
encerrada a 6ª Sessão Ordinária, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 13 de março de 2023.

                Leonir de Sousa
                     Presidente

   Valdir Rodrigues
  Primeiro-Secretário
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